

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Стамен Стоянов Стаматов**, прокурор в Районна прокуратура – Варна, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Варна.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Стамен Стоянов Стаматов е завършил висшето си юридическо образование в Технически университет – Варна през 2005 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 13.05.2005 г. на МП. Има над 13 години юридически стаж, от който над 10 години в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 48/24.09.2015 г. е повишен в ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Варна

Прокурор Стамен Стаматов има над десет години стаж като магистрат, а преди това е работил в структурата на МВР като разследващ полицай.

Прокурор Стамен Стаматов проявява изключителна прецизност и стриктност при съблюдаването и прилагането на всички правила визирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Прокурор Стаматов при изпълнение на служебните си задължения, отстоява безпрекословно етичните норми и правила, доброволно приема и прилага същите.

Прокурор Стамен Стаматов постановява своите актове и взема своите решения само когато е убеден, че в рамките на закона те са справедливи за всички участници в производството, а в случаите когато законът предоставя възможност да се решават определени въпроси по преценка, водещ в поведението на прокурор Стаматов е принципът за справедливост. В тази връзка прокурор Стаматов проявява стриктно, справедливо и прозрачно поведение в работата си. Прокурор Стаматов винаги проявява абсолютна вътрешна убеденост, стриктност и строгост към закона при вземане на своите решения, като фигура осъществяваща ръководство и надзор над

наблюдаваните от него дела.

При излагане на мотивите си в прокурорските си актове, прокурор Стамен Стаматов показва юридическа компетентност и познания и неоспорима вътрешна убеденост.

С действията и поведението си както в службата, така и извън нея, прокурор Стамен Стаматов винаги защитава и утвърждава представата за независимост на съдебната власт.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Стаматов се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, както и от преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна на съдебната система.

Прокурор Стаматов проявява стриктно, справедливо и прозрачно поведение в работата си. Ползва се е доверие и авторитет пред колегите си и в обществото, а с цялостната си дейност като магистрат демонстрира непоколебима отговорност.

Прокурор Стаматов по време на работата си в Районна прокуратура – Варна винаги е показвал уважение към достойнството на всеки човек, както при изпълнение на служебните си задължения, така и извън службата, и не допуска предпочитание, предубеждение или предразсъдъци въз основа на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия, образование, убеждения, политическа принадлежност, лично или обществено положение, или имуществено състояние.

Прокурор Стамен Стаматов винаги отстоява своята безпристрастност, като при решаването на даден казус се ръководи единствено от фактите по делото и от закона. Проявява изключителна конфиденциалност, пазейки като служебна тайна фактите и сведенията, които са му станали известни при или по повод работата му.

Прокурор Стаматов винаги демонстрира морал и възпитание, добри обноски и добро поведение, учтивост и любезност, както при изпълнение на служебните си задължения, така и в отношението си е колегите. Проявява вежливост и толерантност, честност и коректност, както в работата си, така и в личния си живот, както и в отношението си към хората като съблюдава техните права и свободи.

Прокурор Стамен Стаматов не само е компетентен и квалифициран магистрат, но и винаги изпълнява служебните си задължения с предимство пред всяка друга дейност. Проявява стремеж към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, поддържа и повишава своите познания, умения и лични качества за правилното изпълнение на правомощията си, което неведнъж е доказал.

В качеството си на магистрат, прокурор Стамен Стаматов безпрекословно следва върховенството на закона и принципа за защита на основните човешки права и конституционни ценности.

Прокурор Стамен Стоянов Стаматов притежава както професионални, така и лични качества, с които допринася за издигане престижа на съдебната власт.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Стамен Стоянов Стаматов са постъпили общо три сигнала – два през 2018г. и един през 2019г. По два от сигналите при извършените проверки не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения. Въз основа на констатациите от проверката по един от постъпилите през 2018 г. сигнали, със заповед от 30.03.2018 г. и.ф.административен ръководител на РП – Варна е наложил на прокурор Стамен Стаматов дисциплинарно наказание „забележка“, потвърдено с решение на ПК на ВСС по протокол № 22/27.07.2018 г. С решение на ПК на ВСС по протокол 6/20.02.2019 г. е приета за сведение Заповед № РД-04-125/06.02.2019 г. на и.ф.административен ръководител на РП – Варна , с която предсрочно е заличено наложеното дисциплинарно наказание „забележка“ на прокурор Стамен Стоянов Стаматов.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Стамен Стоянов Стаматов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализирана прокуратура по отношение на Стамен Стоянов Стаматов има образувана прокурорска преписка № 279/2019 г. Преписката е приключена с постановление от 19.08.2019 г. за отказ да се образува досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС срещу Стамен Стоянов Стаматов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Стаматов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Стаматов през 2019 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Стамен Стоянов Стаматов не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите на ВСС, ПК и в регистрите за дисциплинарни производства по Закона за съдебната власт, през последните пет години, се установи, че във Висшия съдебен съвет не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство срещу Стамен Стоянов Стаматов. За посочения период няма наложени

дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Стамен Стоянов Стаматов.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Стамен Стоянов Стаматов**, прокурор в Районна прокуратура – Варна, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Варна.